## 听民心 解民忧 我为群众办实事

# 多元共治破解民生难题

#### □ 记者 景桂珍 诵讯员 何文艳

今年以来,河西街道建安社区充 分发挥社区、物业、业主委员会、共驻 共建单位等多元社会力量的作用,持 续推行"三关爱、三张卡、三服务"的 工作模式,开展"居民有事对我说,我 尽全力来解决"为民服务活动,努力 实现"岗位在社区、重心在服务、责任 在连心"及"看得见、评价好、民满意" 的工作目标,成功化解了小区停车 难、地面坑洼、环境清洁等一系列困 扰居民的难题。

#### 老旧小区焕新颜, 多元举措解民忧

昆办机械厂家属院是无物业管 理的老旧小区,长期以来,地面坑洼

不平似"搓衣板"。为改善这一状 况,建安社区积极协调各方资源,全 力推进修缮与治理工作。工作人员 深入小区,与居民围坐在一起,面对 面倾听心声与诉求,详细记录下每 一个意见和建议。随后社区积极协 调专业部门,对家属院进行全面勘 查,结合居民意见制定出科学合理 的修缮方案。施工期间,社区工作 人员全程跟进,保障工程质量和进 度。经过努力,家属院的地面变得 平坦如镜,崭新的停车路面标识线 清晰醒目。同时,针对家属院人员 进出管理混乱、存在安全隐患的问 题,社区积极协调安装了智能门闸 系统,为小区筑起了一道坚固的安 全防线。因家属院建成时间久远,

部分污水管道老化严重,堵塞和满 溢现象时有发生,社区定期组织专 业抽污团队,对污水管道进行了抽 污作业,确保污水排放畅通无阻。 经过持续努力,家属院重新焕发出 往日的生机与活力。

### 停车难问题巧破解. 规范管理惠民生

随着富康花园小区私家车不断 增加,停车难、车辆乱停乱放现象屡 见不鲜,不仅影响居民的正常出行, 还给小区带来诸多安全隐患。为了 啃下这块"硬骨头",建安社区联合小 区物业公司挨家挨户走访,耐心倾听 停车需求和遇到的困难,详细记录下 每一个问题和建议。同时,通过"线 上线下"相结合的方式,广泛征求居 民意见,共同商讨解决方案。在充分 了解居民需求的基础上,经过反复论 证和精心规划,由物业公司对小区三 号楼前原绿化带进行改造,新增停车 位30余个,有效缓解了小区停车难问 题。如今,小区内车辆停放井然有 序,道路畅通无阻,居民出行更加

建安社区在推进社区治理和提 升服务质量方面取得的显著成效。 社区负责人表示,今后,社区将继续 以居民需求为出发点,以解决群众 急难愁盼为落脚点,不断探索创新 治理模式和方法,持续提升社区治 理和服务水平,让居民的获得感幸 福感安全感更加充实、更有保障、更 可持续。

## 昆仑玉市场持续升温

#### □ 记者 管晓静 张丹丹

在我市玉石市场,昆仑玉的光 泽正映照出越来越旺的人气。做了 二十多年玉石生意的王英, 手上托 着一枚温润的玉牌,向记者感慨: "早些年,昆仑玉名气小,好东西也 愁卖。现在可不一样了,名声打出 去了,工艺更精细了,加上线上线下 一起卖,我这小生意,全国各地都能 接到单子。"

市场升温,最直观的感受是"价 格更亲民了"。许多店铺采取"前店 后坊"模式,工匠师傅们就在商铺 后边忙碌,从原石切割到打磨抛 光,再到设计镶嵌,一条龙完成。 这种自产自销的模式,有效减少了 中间环节。"以前层层加价,好东西 老百姓也嫌贵。现在店里直接出, 省下的成本让利给顾客,价格自然 就下来了。"一位店主坦言。消费者 王女士挑选着一条设计时尚的昆仑 玉手链,满意地说:"以前觉得昆仑 玉是收藏品,价位高,现在几百块钱 就能买到很漂亮、适合日常佩戴的

小巧精美的饰品成为当之无愧 的销量冠军。项链、手镯、精巧的挂 件和手串,占据了各家店铺柜台最 醒目的位置。这些产品不仅便于日 常搭配,价格区间也从高到低,更符



店主正在为顾客挑选玉牌编绳

合大众消费能力。"设计上,我们更 用心了。"一位年轻设计师介绍道, "以前可能更偏重传统的厚重感,现 在则更注重时尚感与实用性。比如 把小玉件设计成更现代的几何造 型,或者镶嵌在流行的 K 金扣头上, 年轻人特别喜欢。"这种转变,让昆 仑玉饰品不再仅仅是收藏柜里的 "重器",更成为装点日常生活的"轻 珠宝",兼具审美与佩戴价值。

昆仑玉声名鹊起,格尔木作为重 要的源头市场,产业生态也在同步优 化。线上电商平台的蓬勃发展,为昆仑

玉插上翅膀,飞越地域限制,触达全国 乃至更远的消费者:线下实体市场则持 续提升购物体验与工艺展示功能,吸引 着玉石爱好者与游客慕名而来。

"市场认可度高了,我们干劲也 更足。"王英对未来充满信心,"只要 坚持品质,不断创新设计和销售模 式,让更多人了解昆仑玉、喜欢昆仑 玉、戴得起昆仑玉,格尔木这个市 场,肯定能走得更稳、更远。"昆仑玉 正以更亲民的姿态和更精美的造型, 飞入寻常百姓家,在人们的腕间、颈 上,温润生辉。

现旅游产业综合效益显著提升。

"飞地经济"模式的探索与实 践,是我市推动区域协同发展的重 要举措。未来,我市将继续深化与 周边地区的合作,不断完善"飞地经 济"模式,推动更多项目落地见效, 为推动区域经济协同发展贡献更多 力量。

青海日报讯(记者 王宥力) 日前,青海省民政厅发布数据, 截至6月底,全省共有城乡低保 和特困供养对象37.05万人,实施 临时救助4.18万人次,累计支出

救助资金12.55亿元。

青

海

Ü

亿

兀

青海以健全完善分层分类社 会救助体系为引领,规范刚性支 出困难家庭认定标准与经办流 程,明确基本生活救助、专项社会 救助等相关政策措施,切实提升 对刚性支出困难家庭的救助力 度。全面落实低保标准动态调整 机制,确保困难群众基本生活水 平随经济社会发展同步提升。截 至目前,全省各地已全面完成 2025年城乡低保标准确定调整工 作,其中,全省城市低保平均标准 较上年每月提高39元,农村低保 平均标准较上年每年提高132元。

着力构建"一网一库一平 台"智慧救助体系,积极推动社 会救助信息化建设,升级改造青 海省低收入人口动态监测信息平 台,构建起全方位监测预警体 系。优化部省数据交换方式,实 现跨部门信息共享,精准认定低 收入人口,形成全省动态监测 "一张网"。优化救助帮扶信息 平台功能,建立"分层管理、因需 推送、分类救助、结果反馈"的闭 环运行机制,打造"一户(人)一 条闭环救助链"。

深化社会救助创新改革,全 力推动"两项政策"衔接并轨、服 务类社会救助、"社会救助+慈善帮扶""党 建+社会救助"、省域范围内居住地申办低 保等社会救助试点工作,将"两项政策"衔 接并轨试点地区由2个县增加至16个县, 实现了八个市(州)全覆盖。

指导基层聚焦救助领域申请不规范、 审核超时、政策"一刀切"等社会救助领域 困难问题,构建"发现问题-整改落实-跟 踪问效"闭环机制,全力推动社会救助工作 更加规范、精准、高效,切实保障困难群众 切身利益。

(上接一版)我市屡宰场及冷链中 心,实现从养殖源头到终端消费的 高效流通,充分满足区域市场需求。

在旅游产业方面,我市积极融 入315青甘线、昆仑山探险等5条精 品旅游路线,全力打造台吉乃尔野 奢文旅小镇星空营地;以翡翠湖、察 尔汗盐湖、冷湖火星营地等景区为 战略支点,精心构建"高原秘境一工 业奇观一星际体验"的特色旅游产 品体系。通过加大基础设施投入, 在旅游环线配套建设智慧驿站,开 通景区直达班车,提升游客出行便 利性;深度挖掘地域文化特色,依托 "青甘旅游大环线",有效带动沿线餐 饮、住宿、交通等服务业蓬勃发展,实